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Το Κισούμου υποδέχθηκε τον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, πραγματοποίησε επίσκεψη στην 
Ιερά Επισκοπή Κισούμου και Δυτικής Κένυας, στην έδρα της 
Επισκοπής το Σάββατο 30 Μαΐου 2026. Τον Μακαριώτατο 
υποδέχθηκαν με εκδηλώσεις χαράς, παραδοσιακούς χορούς και 
ύμνους ο ιερός κλήρος και ο ευσεβής λαός της Επισκοπής, 
εκφράζοντας την αγάπη και τον σεβασμό τους προς τον 
Προκαθήμενο του Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου της 
Ορθοδοξίας.

Μετά την επίσημη Δοξολογία επί τη υποδοχή του Μακαριωτάτου, ο Πατριάρχης 
εγκατέστησε πανηγυρικώς τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κισούμου και Δυτικής 
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Κένυας κ. Φίλιππο στον επισκοπικό θρόνο της Επισκοπής, ευχόμενος να έχει 
πάντοτε την ευλογία Του Κυρίου, να τον ενδυναμώνει με σοφία, σύνεση και 
πνευματική καρποφορία στην αρχιερατική του διακονία.

Με εμφανή συγκίνηση, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη θέση που 
κατέχει το Κισούμου στην καρδιά του. Μίλησε για τους πρωτοπόρους εργάτες της 
Ορθοδόξου Ιεραποστολής, οι οποίοι με θυσίες, κόπους και αδιάλειπτη προσευχή 
έσπειραν τον σπόρο του Ευαγγελίου σε αυτή την ευλογημένη γη της Αφρικής. 
Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κυρό Αναστάσιο, 
του οποίου η παρουσία και η διακονία άφησαν ανεξίτηλο αποτύπωμα στην τοπική 
Εκκλησία, καθώς και στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Γέροντα Κένυας κ. 
Μακάριο, ο οποίος επί δεκαετίες στηρίζει με πατρική αγάπη και αφοσίωση το έργο 
της Ορθοδοξίας στην Ανατολική Αφρική.

Εν συνεχεία, ο Μακαριώτατος τέλεσε Τρισάγιο στον τάφο του πρώτου Επισκόπου 
Κισούμου κυρού Αθανασίου (†2019), τιμώντας τη μνήμη και την προσφορά του 
στην τοπική Εκκλησία.

Ακολούθησε συνάντηση με τους ιερείς της Επισκοπής, κατά την οποία τους 
ενίσχυσε πνευματικά και τους ευχαρίστησε για τον καθημερινό αγώνα που 
καταβάλλουν για τη διάδοση του Λόγου του Ευαγγελίου.

Ακολούθως, μετέβη στην περιφέρεια Νάντι και κατόπιν προσκλήσεως, επισκέφθηκε 
την αξιότιμη Βουλευτή της περιφέρειας Aldai κ. Marianne Kitany, στην οποία 
απένειμε τον «Χρυσούν Λέοντα του Ημετέρου Τάγματος του Λέοντος της 
Αλεξάνδρειας», ως ένδειξη ευγνωμοσύνης για την αγάπη, τη στήριξη και την 
πολύτιμη προσφορά της στην Ορθόδοξη Ιεραποστολή της επαρχίας Νάντι της 
Ιεράς Μητροπόλεως Ελντορέτ, καθώς και για τη συνεχή μέριμνά της προς τις 
φτωχές τοπικές κοινότητες και ιδιαίτερα προς τα σχολεία και τη νεολαία.

Ο Μακαριώτατος υπογράμμισε ότι η αληθινή προσφορά προς τον συνάνθρωπο 
αποτελεί την υψηλότερη μορφή κοινωνικής διακονίας και ευχαρίστησε θερμά την 
κ. Kitany για την έμπρακτη αγάπη που επιδεικνύει προς τα παιδιά, τις οικογένειες 
τους και τις σχολικές κοινότητες της περιοχής. Τόνισε δε ότι κάθε παιδί που 
αποκτά πρόσβαση στη γνώση και κάθε σχολική αίθουσα που ανοίγει τις πόρτες της 
αποτελεί μία νίκη της ελπίδας απέναντι στη φτώχεια και την εγκατάλειψη.



Η πέμπτη αυτή ημέρα της ποιμαντικής περιοδείας του Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου 
Β΄ στην Κένυα, ανέδειξε για ακόμη μία φορά ότι η Ορθόδοξη Ιεραποστολή στην 
Αφρική δεν αποτελεί απλώς ένα εκκλησιαστικό έργο, αλλά μία διαρκή θυσιαστική 
πορεία αγάπης προς τον άνθρωπο ανεξαρτήτου φυλής και θρησκείας.

Σε τόπους όπου η φτώχεια εξακολουθεί να δοκιμάζει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, 
σε κοινότητες που διψούν για ελπίδα, παιδεία και πνευματική στήριξη, το 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας δηλώνει παρόν, οικοδομώντας ναούς, σχολεία, κέντρα 
αγάπης και κυρίως καρδιές που διψούν για Χριστό.

Ο Πατριάρχης της Αγάπης κ.κ. Θεόδωρος Β΄, με την ακούραστη παρουσία του στις 
εσχατιές της αφρικανικής ηπείρου, συνεχίζει να υπενθυμίζει ότι η Εκκλησία δεν 
γνωρίζει σύνορα, αποστάσεις ή διακρίσεις, αλλά αγκαλιάζει κάθε άνθρωπο ως 
εικόνα του Θεού.

Και αυτή ακριβώς η παρουσία του ανάμεσα στον λαό της Αφρικής αποτελεί τη 
μεγαλύτερη απόδειξη ότι η Ορθόδοξη Ιεραποστολή δεν είναι ένα όραμα του 
παρελθόντος, αλλά μία καθημερινή πραγματικότητα που μεταμορφώνει ζωές, 
αναγεννά κοινότητες και ανοίγει δρόμους ελπίδας για τις επόμενες γενιές.

Από την ευλογημένη γη της Κένυας, ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε να υψώσει την 
πατρική του προσευχή υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου, της ενότητος των 
λαών και της ανακουφίσεως κάθε δοκιμαζομένου ανθρώπου, μεταφέροντας το 
μήνυμα ότι η αγάπη Του Χριστού πάντοτε αγκαλιάζει όλον τον κόσμο, ακόμη και 
τις πιο μακρινές γωνιές της γης.


































